

市长拒绝配合 特朗普要 向芝加哥派兵

美国第三大城市芝加哥的市长当地时间8月30日签署一份行政令，对特朗普政府向该市部署大批联邦执法人员和国民警卫队的计划表示“拒绝配合”。



这是7月30日在美国首都华盛顿白宫拍摄的美总统特朗普。
图据新华社客户端

芝加哥市长： 为“对抗暴政”做好准备

芝加哥市长、民主党人布兰登·约翰逊说，该行政令表明，芝加哥市警察局不会配合联邦国民警卫队及其他执法人员在该市的行动，包括巡逻、交通拦停和设检查站等。他还指示该市警察必须身穿正式警服、不戴任何遮面用具，以便表明身份、区别于联邦所派部队，避免民众误认。

约翰逊在签署并发布该行政令的记者会上说，这份行政令旨在向市政府各部门工作人员和全体芝加哥市民“提供切实清晰的指导”，为该市“对抗暴政”做好准备。

加利福尼亚州最大城市洛杉矶6月爆发示威、抗议联邦执法人员在当地大规模搜捕非法移民后，总统特朗普向该市派遣国民警卫队和海军陆战队人

员，后又于8月早些时候以打击犯罪为名向首都华盛顿部署国民警卫队，并一度宣布由联邦“接管”华盛顿警察局。

上述行动引发事发地区民众及民主党人强烈不满。然而，特朗普以“打击犯罪”为由，威胁向更多民主党人主政城市推进类似军事部署行动。他8月25日说，可能向芝加哥“派兵”，“他们需要帮助”。

伊利诺伊州州长： 请勿踏足芝加哥

芝加哥所属伊利诺伊州州长、民主党人普里茨克随即向特朗普喊话：“请勿踏足芝加哥，这里既不欢迎也不需要你。”普里茨克说，特朗普政府无权在该州未请求联邦干预的情况下向该州辖区派兵，如果联邦政府决意派兵，州政府将发起诉讼加以阻止。

特朗普政府尚未披露向芝

加哥派兵行动安排。美联社8月30日援引两名匿名美国官员的话报道，该行动可能最早于9月5日实施并将持续约30天。

约翰逊说，芝加哥方面已接到可靠消息，称联邦所派执法人员和军人可能在“数日内”到来。他强调，这些人受命于联邦政府，但“我不会接受联邦政府的命令”，将寻求采取任何可行法律手段加以对抗，“如有必要，我们将诉诸法庭”。

特朗普： 伊利诺伊州州长“软弱可悲”

针对芝加哥市长的反应，白宫发言人阿比盖尔·杰克逊8月30日发表声明，指责民主党企图将“打击犯罪”变成党派之争。“假如这些民主党人在他们各自城市内专心治理犯罪，而不是宣传作秀批评总统，他们的社区会变得安全得多。”

特朗普当天在“真实社交”平台上发帖抨击伊利诺伊州州长普里茨克“软弱可悲”，称“芝加哥上周就有6人被杀，24人遭到枪击”，对方却声称“在预防犯罪方面不需要帮助”。特朗普再次发出威胁：“他最好迅速搞定事情，不然我们就要来了！”

路透社指出，过去曾有联邦政府向芝加哥部署国民警卫队的情况，但得到了市政当局的配合。根据美国法律，总统向地方派兵的权力受到限制，但部署移民与海关执法局等联邦执法人员则不受限制。

据新华社

乌前议长遭枪击身亡 泽连斯基下令彻查

新华社基辅8月30日电 乌克兰最高拉达(议会)前主席、国家安全与国防委员会前秘书安德烈·帕鲁比30日在乌西部城市利沃夫遭枪击身亡。乌克兰总统泽连斯基当天表示，将尽一切努力彻查案件。

据乌克兰媒体报道，枪击事件发生在当地时间30日中午，一名身穿外卖制服、骑电动自行车的男子在利沃夫街头向帕鲁比射击，帕鲁比中枪后当场死亡。凶手作案后迅速逃离，其身份和作案动机尚不清楚。

利沃夫警察局长什利亚霍夫斯基当天在新闻发布会上说，枪手向帕鲁比开了约8枪，袭击事件经过“精心策划”。

利沃夫首席检察官梅列特说，正在调查枪击事件的所有可能动机，包括俄罗斯是否参与其中。

泽连斯基30日在社交媒体上发文说，这是一起可怕的谋杀，“我们正采取一切必要力量和手段调查和搜寻凶手”。

54岁的帕鲁比是现任乌克兰议会成员，2014年出任国家安全与国防委员会秘书，2016年至2019年担任最高拉达主席。

韩国医生“辞职潮” 持续18个月终平息

韩国媒体8月31日报道，韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而引发的“辞职潮”风波持续18个月终于平息，大部分涉事医生将于9月1日返岗，韩国医疗系统人手紧缺的状况有望得以缓解。

韩国多家媒体援引业内消息人士的话报道，各大医院已完成今年下半年实习和住院医师的招聘工作，返岗和新聘医生的具体数量将由保健福祉部在数日内公布。按媒体说法，此前离岗的大部分医生均已同意返回。

2024年2月，时任总统尹锡悦领导的韩国政府发布医学院扩招计划，决定自2025学年开始的5年内，将高校医学院招生规模每年增加约2000人，以解决医生短缺问题。

韩国医疗界强烈反对这一扩招计划，称此举将引发过度医疗等问题。上万名实习医生和住院医师陆续递交辞呈、罢诊离岗，造成医疗机构运行秩序混乱。韩国政府将该国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。

今年4月，韩国政府软化立场，宣布从2026学年起招生名额恢复至2025学年之前水平，但绝大多数离岗医生仍未返岗。李在明就任总统后，要求相关部门与医疗界通过对话探讨解决问题的可行方案。上月，韩国政府和医疗界代表重建协商机制，商讨医生返岗方案等事宜。

按韩国媒体说法，随着大批实习和住院医师返岗，各大医院诊疗负担将有所减轻，此前因人手短缺而暂停的医疗服务也将重启。韩国政府将在情况稳定后考虑下调医疗系统危机级别。

据新华社

以色列宣布加沙城为战区 加沙死亡人数超6.3万

以色列国防军当地时间8月29日发表声明说，根据局势评估和政治层面指令，自当天10时起，“战术性军事活动暂停”不再适用于加沙地带北部的加沙城，因为那里已成为战区。

加沙地带卫生部门同日发布的数据显示，自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过6.3万名巴勒斯坦人死亡。

加沙城成战区

以色列国防军本月29日的声明宣布上述“战术性军事活动暂停”不再适用于加沙城，因为那里已成为战区。

声明同时表示，以军将在加沙地带持续开展针对武装组织的军事行动。

以色列国防军7月27日发表声明说，即日起每天10时至20时，以军暂停在加沙地带指定地区的军事活动，直至另行通知。此举为“战术性军事活动暂停”，指定地区包括马瓦西、代尔拜拉赫和加沙城。

以军发言人阿维凯·阿德德拉伊29日敦促加沙城居民向加沙地带南部方向转移，称撤离是“不可避免的”。

阿维凯·阿德德拉伊还说：“我们已经开始对加沙城的初步行动和进攻的初始阶段。目前我们正在该市的郊区投入大量兵力。”

以色列国防军与以色列



8月22日，巴勒斯坦民众携带物品离开加沙城向南撤离。图据新华社客户端

国防部负责协调向加沙地带运送援助物资的“领土内政府活动协调办公室”28日发表联合声明说，以色列正准备扩大在加沙城针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事行动，目标是使哈马斯崩溃，并将在此过程中推动加沙居民向加沙地带南部转移。

加沙地带200多万人口中，约100万人目前居住在加沙城，包括本地居民和大量流离失所者。

美联社报道说，数百名加沙城居民29日再次踏上逃离的旅程，他们把所剩无几的财物堆在皮卡车或驴车上。滞留在加沙城的许多人说，他们没有安全的地方可去。

死亡人数超过6.3万

加沙地带卫生部门29日发布的数据显示，自新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成63025名巴勒斯坦人死亡，159490人受伤。

该部门还表示，过去24小时内有5人死于营养不良，使营养不良造成的死亡人数增至322人，其中包括121名儿童。

联合国有关机构22日发布粮食安全阶段综合分类分析报告说，加沙地带超过50万人正陷入饥荒。这是中东地区首次被正式确认发生饥荒。

联合国秘书长古特雷斯28日就加沙局势举行记者见面会，敦促以色列停止夺取加

沙地带北部的加沙城，并停止在约旦河西岸扩建定居点。他同时再次呼吁在加沙地带立即永久停火，实现人道援助无障碍准入，所有被扣押人员立即无条件获释。

古特雷斯说，以色列夺取加沙城是一个危险节点。以色列扩大在加沙城的军事行动将带来毁灭性后果，这一行动必须停止。他呼吁对以色列“违背良心的打击行动”进行追责，其中包括以军25日袭击加沙地带南部汗尤尼斯市纳赛尔医院。

27日以来，荷兰、瑞典和斯洛文尼亚分别呼吁欧盟进一步向以色列施压，就加沙局势采取更有力的行动。

据新华社